

清远市创建国家环保模范城市 工作简报

2016 年第 14 期（总第 28 期）

清远市创建国家环境保护模范城市工作领导小组办公室 2016 年 12 月 28 日

目录

- “粤环保·粤时尚·粤志愿”2016 年国际志愿者日进校园活动
- 清远环保组合拳，亮剑大气污染

“粤环保·粤时尚·粤志愿” 2016 国际志愿者日进校园活动

12月5日是国际志愿者日，为推动环保志愿服务工作深入开展，广泛动员全社会支持和参加环境保护，推进和支持清远市创建国家环境保护模范城市工作，清远市创模办、清远市环境宣传教育中心、绿动清远志愿服务队于12月2日前往清远市岭南职业技术学院和清远职业技术学院开展环保教育和“争做环保志愿者”的宣传活动。



“创模”办派发了三百份新版的环保“创模”宣传小册子，加强了在校园的宣传工作，让更多学生了解到“创模”的内容、目的、意义。与此同时，“创模”办亦为晚会提供了印有“我参与我受益”宣传标语的精致背包作为环保问答环节的礼品。主持人从“创模”26个指标抽取的与“创模”有关的小知识作为问题，得到了晚会现场同学的热烈反响，答对题目拿到背包的同学表示，自己是一个环保志愿者，平时也十分关注“创模”的相关知识与内容。



活动当天，工作人员在社团活动广场设置志愿者日环保宣传工作点，以拉横幅、贴海报、派发环保宣传小册子等形式，向在校学生宣传推广环保知识，切实提高学生的环境保护素养与意

识，让他们认识到保护环境关系自身，刻不容缓。同时，工作人员在现场招募环保志愿者，指导同学们如何注册加入“绿动清远”环保志愿者服务队，详细介绍绿动清远志愿服务队的活动计划以及培训方案。本次活动得到了学校绿色环保协会成员和其他同学们积极响应，当天就收到 100 多人加入志愿者服务队的申请。

通过细致生动的环保志愿知识的宣传普及，同学们对创模、环保志愿工作的内容等有了基本的了解，纷纷表示会从点滴做起，从身边小事做起，为环保贡献自己的一份力量，共建美好家园。

（市“创模”办）

清远环保组合拳，亮剑大气污染

临近岁末，清远市受不良气象条件影响，空气质量呈现不稳定状态。为保持优良的空气质量，市委市政府领导高度重视，加大重点领域的环境执法监管，组织清城区人民政府、清新区人民政府、市公安局、市环保局、市住建局、市国土局、市交通局、市农业局、市代建局、市公路局等多个部门成立了大气污染防治攻坚小组。

12月21日，市政府组织有关部门再次召开大气污染防治攻坚工作会议，要求与会有关部门必须切实履行职责，统筹联动，展开岁末大气污染攻坚战。



一、严控道路扬尘

市公路局加大力度对管辖的国、省道公路干线进行了扬尘污染控制工作，出动6台洗扫车，日累计作业12次，对穿过市中心区域

的 S114 线城西大道段、S354 线清四公路飞水路口至山塘路口段进行洒水降尘工作，以期有效地降低扬尘污染，确保路面整洁。市交通局全力开展道路运输治超治污联勤行动，对未采取必要措施防止货物脱落、扬撒或遗洒、飘散载运物的各类运输车辆进行严厉查处。市公安局交警支队巡查组对清新区飞水路、清新港旺角码头路段、清城区 354 线清远大道、人民一路尾洲心路段、北江四路、人民路等多个重点路段进行了巡查，巡查中存在问题已移交相关市、区交警大队跟进，并要求现场执勤民警对上述问题迅速处理。





二、防治矿山扬尘

市、区国土资源部门出动检查组 5 个，对矿区生产范围及进出道路、破碎输送系统没有洒水喷水设施的矿山，发出检查通知，督查整改。



三、巡查秸秆焚烧

市农业局巡查组前往清城区洲心街道、横荷街道、源潭镇等地开展秸秆焚烧巡查，巡查中未发现问题。

四、控制工地扬尘

市住建局要求工地进一步加强洒水降尘措施，市区、城区以及清新区均派出建筑施工扬尘治理专责小组，对城市建成区范围内的进行全面清查。

五、严查涉气工业企业

市环保局联合清城区、清新区两区环保部门执法人员不间断展开大气污染防治市区全面整治执法行动。环保执法人员对巡查过程中发现的部分企业存在问题进行立查立改。对于涉嫌违法违规企业，市环保局移交当地环保局进一步调查取证，并对相关问题进行依法查处。



(市环保局)

主送：市创建国家环境保护模范城市工作小组成员单位

抄送：国家环保部，省环保厅，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市应急办，各县（市、区）人民政府，各县（市、区）环保局
